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مختلفةاسقيوحداتذاتمتغيراتبثلاثالمتعلقةالمعطياتلدينالتكن
يليكماافرادبأربعةمتعلقة

(1/27)
ACP تمرين محلول

X₃ X₂ X₁ المقياس
الافراد

1 5 50 A
3 6 43 B
2 7 62 C
3 8 30 D
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.الجدولمعطياتبتحليلقمACPطريقةباستخدام-
اشرحمكنة؟مكثافةاكبرذوالمستوىفيوالمتغيراتالافرادبيانيامثل-

.النتائجهذه
:التاليةبالمعطياتEالإضافيالفردليكن-

X₁= 10        X₂=20         X₃=30

الفردهذامثل
2.12=₁£:يليكماالذاتيةالقيمتعطى £₂=0,61 £₃=0.27
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:يليكماالذاتيةوالاشعة

µ₁=
−0.54
0.56
0.63

µ₂=
0.76
0.64
0.07

µ₃=
0.36
−0.52
0.78
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:التمرينحل
.المعياريةوالانحرافاتالحسابيةالمتوسطاتحساب:أولا-1

الحسابيالمتوسط
 𝑥=
1

𝑛
 𝑖=1

𝑛 𝑋𝑖𝑗

المعياريالانحراف

∂j= 1

𝑛
 𝑖=1

𝑛 𝑋𝑖𝑗 − 𝑋𝑗 ²
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.X₁ X₂ X₃ 𝑋₁ − 𝑋₁ ² 𝑋₂ − 𝑋₂ 2 𝑋₃ − 𝑋₃ ²

A 50 5 1 14.0625 2.25 1.5625

B 43 6 3 10.5625 0.25 0.5625

C 62 7 2 248.0625 0.25 0.0625

D 30 8 3 264.0625 2.25 0.5625
 185 26 9 536.75 5 2.75
 𝑥 46.25 6.5 2.25

∂ 11.584 1.118 0.829
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المصفوفةحساب:ثانيا

 𝑋𝑖𝑗=
𝑋𝑖𝑗−𝑋𝑗

𝜕𝑗

.الافراداحداثياتتمثلالمصفوفةهذهانحيث

 𝑋𝑖𝑗

ACP تمرين محلول
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 𝑋 =

3.75

11.584

−1.5

1.118

−1.25

0.829
−3.25

11.584

−0.5

1.118

0.75

0.829
15.75

11.584

0.5

1.118

−0.25

0.829
−16.25

11.584

1.5

1.118

0.75

0.829
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 𝑋 =

0.324 −1.342 −1.508
−0.281 −0.447 0.905
1.360 0.447 −0.302
−1.403 1.342 0.905
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Cإيجاد مصفوفة الارتباط : ثالثا

rjj= 1: ملاحظة

rjk=rkj      مثلاr₁₂=r₂₁r₂₃=r₃₂r₁₃=r₃₁

C=
𝑟₁₁ 𝑟₁₂ 𝑟₁₃
𝑟₂₁ 𝑟₂₂ 𝑟₂₃
𝑟₃₁ 𝑟₃₂ 𝑟₃₃
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:التاليةبالطريقةrjkبحسابنقوم

rjk=
1

𝑛

 𝑋𝑖𝑗−𝑋𝑗 𝑋𝑖𝑘−𝑋𝑘

𝜕𝑗𝜕𝑘

1-و 1دائما محصورا بين rيكون 
r₁₁=r₂₂=r₃₃=1لدينا 

من المثال نجد
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𝑋𝑖₁ − 𝑋₁ 𝑋𝑖₂ − 𝑋₂ 𝑋𝑖₁ − 𝑋₁ 𝑋𝑖₃ − 𝑋₃ 𝑋𝑖₂ − 𝑋₂ 𝑋𝑖₃ − 𝑋₃

-5.625 -4.6875 1.875

1.625 -2.4375 -0.375

7.875 -3.9375 -0.125

-24.375 -12.1875 1.125

-20.5 -23.25 2.5
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حيث

𝑟₁₂=1

4

−20,5

11,584∗1,118
=-0,396
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𝑟₁₃=
1

4

−23,25

11,584∗0,829
=-0,605

:التاليةالمصفوفةعلىلنتحصلالقيمباقينحسبالطريقةنفسب

C=
1 −0,396 −0,605

−0,396 1 0,674
−0,605 0,674 1

1-و 1نلاحظ ان كل القيم محصورة بين 

ACP تمرين محلول
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المحاورعلىالتمثيلنسبحساب:رابعا
حيثßالمحورعلىالتمثيلنسبةZßنسمي
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النسب التجميعية نسب التمثيل القيم الذاتية المحاور

70,67

2,12

3
∗ 100

= 70,67

2,12 1

91 0,61

3
∗ 100

= 20,33

0,61 2

100 0,27

3
∗ 100 = 9

0,27 3

100 3 المجموع
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20,33انكماالجدولبياناتمن%70,67يمثلالأولالمحوراننلاحظ
.الثانيالمحورعلىممثلة%
من%91بنسبةالثانيوالمحورالأولالمحوريضمالذيالأولالمستوىاذن

.التحليلفيعليهالاعتماديمكنوكفاءةاكثرهوالجدولبيانات
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:المحورعلىعلىالافراداحداثياتحساب-2
حيثßالمحورعلىالافرادكلاحداثياتFßنسمي

Fß=  𝑋*µß                F₁=  𝑋µ₁

𝐹₁ =

0.324 −1.342 −1.508
−0.281 −0.447 0.905
1.360 0.447 −0.302
−1.403 1.342 0.905

−0.54
0.56
0.63

=

−1.876
0.471
−0.674
2.079

(17/27)
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𝐹₂ =

−0.718
−0.436
1.298
−0.144

𝐹₃ =

−0.362
0.837
0.022
−0.497
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التاليالجدولفيالنتائجونبوب
الافراد F₁ F₂ F₃

A -0.876 -0.718 -0.362

B 0.471 -0.436 0.837

C -0.674 1.298 0.022

D 2.079 -0.144 -0.497

ACP تمرين محلول
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:الأولالمستوىعلىللافرادالبيانيالتمثيل
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:ملاحظة
.والعكسالمحورعلىتمثيلهاجودةتتزايدالمركزعنبعيدةالنقاطكانتكلما

ACP تمرين محلول
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ىعلالمتغيراتكلاحداثياتعنتعبروالتيGßبحسابنقومذلكبعد

=Gß:حيثßالمحور £ß ∗µß

G₁= £₁*µ₁

2,12*
−0.54
0.56
0.63

=

ACP تمرين محلول
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G₁ =
−0,79
0,82
0,92

بنفس الطريقة نحسب بقية القيم ونلخص النتائج في جدول

G₃ G₂ G₁ المتغيرات
0.19 0.59 -0.79 X₁

-0.27 0.5 0.82 X₂

0.41 0.05 0.92 X₃

.تمثيلهاجودةتزدادالمركزعنبعيدةالمتغيراتكانتكلما-

ACP تمرين محلول
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:للمتغيراتالبيانيالتمثيل
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:بيانياEالفردتمثيل-3
المحورينلىعاحداثياتهإيجادمنلابدبيانياالفردهذاتمثيلمنلنتمكن

F₁وF₂
القيمةنحسبذلكاجلمن

𝑋𝑖𝑗 −  𝑋

𝜕𝑖 ∗ 𝑛

ACP تمرين محلول
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يليكمابسيطبشكلالعملياتاجراءيمكن

 𝑋 46.25 6.5 2.25
∂ 11.584 1.118 0.829

Xi-  𝑋 -36.25 13.5 27.75
∂* 𝑛 23.17 2.24 16.03

𝑋𝑖𝑗 −  𝑋

𝜕𝑖 ∗ 𝑛

-1.56 6.03 16.03
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يليكمابسيطبشكلالعملياتاجراءيمكن

F₁= −1.56 6.03 16.03  
−0.54
0.56
0.63

 = 14.76 

F₂= −1.56 6.03 16.03  
0.76
0.64
0.07

 = 3.8447 

ACP تمرين محلول
(27/27)


